
Ata da Sessão Ordinária de Congregação da 
Escola de Química, realizada em 15/09/95 

Aos quinze dias do mês de setembro de mil novecentos e noventa e cinco, às 11 horas, na sala 
E-205, realizou-se a Sessão Ordinária de Congregação da Escola de Química da Universidade 
Federal do Rio de Janeiro, com a presença da Sra. Diretora, Prof' Adelaide Maria de Souza 
Antunes, do Sr. Vice-Diretor, Prof. Nei Pereira Junior e dos Professores K. Rajagopal, Affonso 
Silva Telles, Peter Seidl, Jo Dweck, Luiz Eduardo Martins Taddei, Claudia Jardim Awerianow, 
Maria Antonieta Peixoto Gimenes Couto, Ricardo Pires Peçanha, Cheila Gonçalves Mothé, 
Angela Maria Veltri Pacheco, o representante do corpo discente de pós-graduação Daniel 
Pomeroy, os representantes do corpo discente de gaduação Laura Bedeschi Rego de Mattos e 
Vanessa Trindade Campos da Silva e o representante da Associação dos Ex-Alunos da Escola 
de Química, que assinam em livro próprio. Abrindo a sessão a Sra. Diretora deu os seguintes 
informes: 1) Foi assinado com a FUJB um contrato referente ao Projeto Integrado de 
Desenvolvimento da Escola de Química. 2) Recebeu do Prof. Benzecry uma carta perguntando 
de quanto a EQ poderia dispor para poder ser viabilizado o conserto do telhado do Bloco E. A 
Escola se compromete a desembolsar R$ 15.000,00 + 20.000,00. 3) Recebeu do IPT - Instituto 
de Pesquisas Tecnológicas de São Paulo -os volumes 1 e 2 da publicação Celulose e Papel 
versando, respectivamente sobre Tecnologia de fabricação da pasta celulósica e Tecnologia de 
fabricação do papel, para doação à Biblioteca Setorial da Escola de Química. 4) Recebeu do 
Prof. Rolando Chamy Maggi Diretor da Escola de Engenharia Química de Valparaíso e do 
Prof. Bernardo Danoso Riveros, Reitor da Universidade de Valparaíso, manifestos a favor da 
Emerência do Prof. Vitalis Moritz. 5) Recebeu da Chefia do Departamento de Processos 
Inorgânicos memorando informando o resultado da eleição para a Chefia do Departamento no 
Biênio 95/97. 6) Participou de um almoço no Instituto Brasileiro do Petróleo onde foi 
informado a viabilidade do Projeto do Gás Químico no Rio de Janeiro. 7) Recebeu do {Prof. 
David Tabak uma mensagem informando que a Congregação do Instituto de Química aceitou a 
formação de uma comissão paritária composta de professores do IQ e da EQ, que teria prazo de 
60 (sessenta) dias para apresentar conclusões relativas à recriação do Curso de Química 
Industrial. Os representantes da EQ seriam os professores Luiz Eduardo Martins Taddei e Jo 
Dweck. 8) Parabenizou a Prof' Belkis Valdman pela correspondência recebida da FINEP, onde 
o GT/SINST/PADCT cumprimenta a Prof' Belkis pelo desenvolvimento do Projeto "Sistema 
Integrado de Otimização e Controle", considerado Muito Bom (Grau A) pelos membros e 
consultores ad/hoc do P ADCT. 9) Recebeu do Diretório Acadêmico a relação dos alunos de 
graduação que serão os novos representantes na Congregação. São eles: Titulares: Vanessa 
Trindade Campos da Silva, Laura Bedeschi Rego Mattos e· Aline Maria Ribeiro Barreiros e 
Suplentes: Flávia Dalbergaria Freitas, Leonardo de Matos Cataldo e Ltonardo da Silva 
Silveira. 10) Deu as boas vindas à Chapa Eleita da Associação de Ex-Alunos da EQ. Passou-se 
a seguir à Ordem do Dia: a) Disciplina Projetos. Relator: Prof. Titular Affonso Silva Telles. 
"Trata-se de apreciar a proposta do DPO de estabelecer a comissão de Coordenação da 
disciplina de Projetos EQW-501. Esta teria a atribuição de acompanhar as atividades da 
disciplina e estabelecer critérios mínimos para avaliação, para este e para os próximos períodos. 
A comissão seria formada por 1 coordenador e um representante de cada departamento. São 
propostos: Coordenador: Prof. Peter Seidl (DPO); Representantes: Prof' Belkis Valdman 
(DEQ), Prof' Selma Gomes Ferreira Leite (DEB) e Prof. Jo Dweck (DPI). Sou de parecer 
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absolutamente favorável ao estabelecimento da comissão proposta". Colocado em discussão e a 
seguir em votação. Aprovado por unanimidade. b) Emerência do Prof. Carlos Augusto 
Guimarães Perlingeiro. Relator: Prof. Titular Peter Seidl. "O Prof. Perlingeiro apresenta um 
extenso currículo e qualidades pessoais que o credenciam para a emerência e, em face da 
manifestação favorável do Programa de Engenharia Química da COPPE, sou plenamente 
favorável à proposta. Proponho ainda que conste da ata desta reunião o seguinte trecho, 
extraído da moção de apoio do PEQ: "O Professor Carlos Augusto Perlingeiro tem contribuído 
sobremaneira para o desenvolvimento da engenharia química nacional. Além de sua 
competência técnica, é inegável a sua habilidade de administrar conflitos, buscando harmonizar 
opiniões e interesses, sempre em benefício da Instituição. Seu apurado senso de justiça e 
bondade são qualidades que seus colegas muitissimo apreciam". Colocado em discussão e a 
seguir em votação, o parecer foi aprovado por aclamação. e) Comissão de Revalidação de 
Diplomas. Relator: Representante dos Professores Adjuntos Luiz Eduardo Martins Taddei. 
"Trata-se da Instalação de Comissão para Revalidação de Diplomas conforme Resolução CEG 
10/91. Sugiro o nome dos Professores Maria Antonieta Peixoto Gimenes Couto, Jo Dweck." 
Colocado em discussão e a seguir em votação. Aprovado pr unanimidade. Nada mais havendo 
a tratar, a sessão foi encerrada e, para constar, eu, Suely Paez Rocha, Chefe de Secretaria lavrei 
a presente ata que vai assinada por mim e pela Sra. Diretora. Rio de Janeiro, 15 de setembro de 
1995. 


